
1. 다음 중 다항함수인 것을 고르면?

① y = x2 − 3x + 5 ② y =
1

x2

③ y2 = x ④
1

y
= x

⑤ xy = 2

① y = x2 − 3x + 5 는 x에 대한 다항식이므로 다항함수이다.

② y =
1

x2
은 x에 대한 다항식이 아니므로 다항함수가 아니다.

③ y2 = x 는 y = ±√x 와 같이 나타내어지고 이 것은 x에 대한
다항식이 아니므로 다항함수가 아니다.

④
1

y
= x는 y =

1

x
과 같이 나타내어지고 이것은 x에 대한

다항식이 아니므로 다항함수가 아니다.

⑤ xy = 2는 y =
2

x
과 같이 나타내어지고 이것은 x에 대한

다항식이 아니다.

해설



2. 아래 그림은 집합 X 에서 집합 Y 로의 함수 f : X → Y 를 나타낸
것이다. f 의 정의역, 공역, 치역을 순서대로 나열한 것은?

① {a, b, c}, {1, 2}, {1, 2, 3} ② {a, b, c}, {1, 2, 3}, {1, 2}

③ {1, 2, 3}, {a, b}, {a, b} ④ {1, 2, 3}, {a, b, c}, {a, b}

⑤ {1, 2, 3}, {a, b, c}, {a, b, c}

해설



3. 다음 방정식의 자취들 중 함수인 것은 x 개, 일대일 대응인 것은 y
개이다. x + y 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

함수는 주어진 x 에 y 값이 하나씩 대응해야 한다.
따라서 ㉡, ㉢, ㉣ 이 함수이다.
일대일 대응은 함수 중에 치역과 공역이 일치하는 것을 말한다.
따라서 ㉢이 일대일 대응이다.
∴ x + y = 4

해설



4. 다음 그림의 함수 f 에 대하여 f −1(1) + f −1(2) 의
값을 구하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

f (2) = 1, f (1) = 2⇒ f −1(1) = 2, f −1(2) = 1

∴ f −1(1) + f −1(2) = 2 + 1 = 3

해설



5. 함수 f (x) = 2x − 3 에 대하여 f −1(2) 의 값은?

①
3

2
② 2 ③

5

2
④ 3 ⑤

7

2

f −1(2) = a 라 하면, f (a) = 2 이므로 2a − 3 = 2

∴ a =
5

2

해설



6. 유리식
x − 1

x
x − 1

x

을 간단히 하면?

① x ② x − 1 ③ x + 1 ④ x − 2 ⑤ x + 2

분자, 분모에 x를 곱하면Å
x − 1

x

ã
× x

x − 1
x
× x

=
x2 − 1
x − 1 =

(x − 1)(x + 1)

x − 1

= x + 1

해설


